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. PomiizZe$ vedoucim na letnim tabofe vyfesit nékolik problémd, které se b&hem pobytu
vyskytly?

a) Stit stfechy chatky m4 tvar pravouhlého trojlihelniku, v némz je umistdno obdéinikové okno.
Stit je potfeba nové natfit barvou. Vyska $titu je 4 m, odpovidajici strana k této vysce ma délku
8 m. Okno ma rozméry 2 m x 0,75 m. Kolik plechovek je tfeba koupit, jestliZe jedna plechovka
vystaéi na 5 m2 plochy?

b) Prudky vitr roztrhl nékolik stand. Pfedni sténa stanu mé tvar rovnoramenného trojihelniku,
se zakladnou o délce 1,6 m a s vyskou 90 cm. Kolik m? latky a kolik metrd zipu je potfeba pofidit
na opravu prednich stén u tfi stani?

CHOBEZNIK

) Z nasledujicich atvari vyber lichobézniky a uréi jejich druh.

Rozhodni o pravdivosti tvrzeni. Spravnou odpovéd oznaé kfizkem.

Kazdé dvé protéjsi strany lichobézniku jsou rovnobézné.

Svisla osa soumérnosti rozdéli lichobéznik na dva shodné ttvary.

Obecny lichobéZnik nema zadné dvé strany stejné dlouhé.
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i
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Z&kladna lichobézniku je vzdy del$i nez rameno. g
i
LichobéZnik musi mit alespori jeden dhel pravy. §

Libovolna thlopficka rozdéli lichobéznik na dva trojihelniky.
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o Podle vyobrazeného lichobézniku zakrouzkuj ve vétach spravnou variantu.

Zakladny lichobéZniku STUV jsou znazornény modrou / éervenou / zelenou barvou, jeho ramena
&ervenou / oranzovou / zelenou barvou a vy$ka oranzovou / modrou barvou.

Uhlopri¢ka vytvofila z lichob&zniku dva shodné / rizné trojuhelniky.

Tento lichobéZnik je pravotihly / rovnoramenny, proto plati, Ze strany TU a VS jsou shodné tisecky.
Strany ST a UV jsou kolmé / rovnobézné.
Tento lichob&Znik ma jednu osu soumérnosti /
dvé osy soumérnosti.

Pokud by byl lichobé&znik STUV pravouhly,
mél by jedno rameno kolmé /

dvé ramena kolma k zékladnam.

6 cm 8]

Dopocitej velikosti oznaéenych uhla.
D (]

KONSTRUKCE LICHOBEZNIKU

@ Lichob&zniky dorysuj a uréi jejich typ.

lichob&znik . .  lichob&2nik

@ Sestroj lichobéznik ABCD; AB |l CD, IABI =7 cm, |<ABCI = 90°, IBC| = 4 cm, |IADI| = 5 cm. Uréi
pocet feSeni ve zvolené poloroviné.

Rozbor: Konstrukce:

Postup konstrukce:
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OBVOD A OBSAH LICHOBEZNIKU

~ Podle obrazku rozhodni, zda jsou tvrzeni o nakresleném lichobézniku pravdiva.
ANO
Zakladna a je krat$i nez rameno b [] D 4cm c

Obvod lichob&niku je 20 cm. O
Obsah lichob&zniku je 18 cm?. O

Lichobé&znik je rovnoramenny. D

Vyska lichobéZniku ma stejnou
délku jako rameno b.

Dopilii tabulku s tdaiji o lichobéZznicich.

Vypogéitej obvod a obsah lichobé&zniku ABCD se zdkladnami aa ¢c; a=6 cm, b=4cm, c=3 cm,

d =5 cm. Vy3ka lichob&zniku je shodna se stranou b. Lichobéznik nejprve nacrini.

Na obrézku je plan pozemku pani Styrské. Pomoz ji vypoéitat vyméru jejiho pozemku.
50m

\
90 m

Pat a Mat chtéji zamést terasu ve tvaru pravouhlého lichobéZzniku. Pat ji rozdélil na dvé &asti.

Kdo bude zametat vétsi cast terasy?





